



不用戴眼镜,裸眼也能看3D

高新技术扎根东营领航发展

王海滨: 从3万吨废料里 淘出6亿产值

他看上去文质彬彬,在过去的3年里却一直与工业废料打交道,是一个从3万吨工业废料里淘出6亿产值的年轻人。



方圆有色金属有限公司一直从事铜冶炼产业,每年产生大量的冶炼烟灰。2009年,公司决定要变废为宝,向烟灰要效益。王海滨与同事一起一头扎进化验室做实验。这一做就是3年,王海滨和同事们已经掌握了铜冶炼烟灰的综合回收技术。“我们现在可以把烟灰中的铬、铅、硒、铋、金、银、铜等元素进行提纯,实现废水零排放。”王海滨告诉记者,每年几万吨的烟灰,如果将有用的元素全部提炼出来将是一个巨大的数字。他举了一个例子,3万吨烟灰可以提炼铋800吨左右,仅铋这一项就能实现产值1亿多元。现在公司的综合回收厂项目已经开工建设,设计年加工烟灰3万吨,预计实现产值6亿多元。

“在烟灰中含有铅和镉对环境危害大,通过分离、提纯后,他们可以应用到航天、电子等产业。这样不但解决了环保问题,而且还能创造经济效益。”



在车间,工人正在为整车装配线上的车辆进行组装。本报记者 任小杰 摄

●部门声音:

坚持高端引领 发展高端产业

东营经济技术开发区紧紧围绕市委、市政府新的定位要求,把握科学发展主题和转变经济发展方式主线,按照“产业发展集群化、产城融合一体化、城市功能高端化”的思路,深入实施转型升级工程,做大做强第二产业,做高做优第三产业,以市场为导向,以企业为主体,以园区为载体,强化科技成果转化和产业化发展,遴选确定一批战略性新兴产业产品,实现重点突破,引领和支撑战略性新兴产业发展。围绕“四主三高”方向,坚持高端引领,主攻高端技术,发展高端产品,突破高端环节,引进一批核心技术,实施一批重点项目,建设一批特色基地,推动工业提档升级。初步形成了以沃飞裸眼3D项目、国瓷新材料等一批重大关键技术、重点产品,其中做强做大重大关键产品,加快发展重点产品,适时调整补充新的产品。加快形成一批新兴产业链和产业集群,规模以上工业总产值预期达到1200亿元以上,引领和支撑全省高新技术产业和战略性新兴产业快速发展。

卢石磊:裸眼3D显示器领先全国让我骄傲

卢石磊原先在一家企业做电子相关工作。2012年2月份,他听朋友介绍东营经济技术开发区来了一个专门做裸眼3D显示器的高端企业后,现在,他已经是该公司的项目主管了。

沃飞电子科技有限公司是一家全球领先的专注于裸眼3D显示设备研发、生产和系列软件开发、内容制作的全产业链高科技公司。“现在的3D技术大部分还局限在3D眼镜的基础上,而裸眼3D是一个新的领域,是未来发展的趋势。”卢石磊告诉记者。

2012年2月7日,全球首台基于安卓操作系统的55寸裸眼3D显示器在东营经济技术开发区的沃飞下线。沃飞也成为国内首个实现裸眼3D显示器量产的企业。目前,沃飞产品覆盖数码相机、MP5、电影本、平板电脑、游戏游艺机等产品。说起企业的发展,卢石磊充满自豪。“前段时间同学聚会,我的企业产品,同学羡慕不已。”卢石磊告诉记者,希望能有越来越多的高新技术产业在东营生根、发芽、茁壮成长,让更多国内甚至国际领先的产品实现东营制造。



期·待

黄三角早报



她是大众报业集团第15张报纸
她是齐鲁晚报的姊妹报
她是服务东营的本地报
她是黄三角国家战略的报春鸟
她相信新闻推动进步
她追求独家、独到、独特
她是一张崭新的都市报
11月23日
她将给您带来惊喜

♥ 订阅2013年《齐鲁晚报》
均可获赠全年《黄三角早报》
♥ 单独订阅全年《黄三角早报》仅需120元

征订热线:0546-8203666

■ 全国统一刊号: CN37-0075

■ 地址: 东营市东营区府前街75号

■ 邮政编码: 257091